

中共中央国务院发出通知决定：

# 在全国开展扫黑除恶专项斗争

新华社北京1月24日电 近日，中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。《通知》指出，为深入贯彻落实党的十九大部署和习近平总书记重要指示精神，保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安，进一步巩固党的执政基础，党中央、国务院决定，在全国开展扫黑除恶专项斗争。

《通知》强调，在全国开展扫黑除恶专项斗争，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策，事关社会大局稳定和国家长治久安，事关人心向背和基层政权巩固，事关进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想。各地区各部门要进一步提高政治站位，切实增强“四个意识”，充分认识开展扫黑除恶专项斗争的重大意义，切实把思想和行动统一到党中央部署上来，科学谋划、精心组织、周密实施，坚决打赢扫黑除恶专项斗争这场攻坚战。

《通知》明确了这次扫黑除恶专项斗争的总体要求、目标任务。《通知》指出，要全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢固树立以人民为中心的发展思想，针对当前涉黑涉恶问题新动向，切实把专项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结合起来，把打击黑恶势力犯罪和反腐败、基层“拍蝇”结合起来，把扫黑除恶和加强基层组织建设结合起来，既有力打击震慑

黑恶势力犯罪，形成压倒性态势，又有效铲除黑恶势力滋生土壤，形成长效机制，不断增强人民获得感、幸福感、安全感，维护社会和谐稳定，巩固党的执政基础，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦创造安全稳定的社会环境。《通知》指出，要坚持党的领导、发挥政治优势；坚持人民主体地位、紧紧依靠群众；坚持综合治理、齐抓共管；坚持依法严惩、打早打小；坚持标本兼治、源头治理。

《通知》强调，要聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域，把打击锋芒始终对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪。要坚持依法严惩、打早打小、除恶务尽，始终保持对各类黑恶势力违法犯罪的严打高压态势。政法各机关要进一步明确政策法律界限，统一执法思想，加强协调配合，既坚持严厉打击各类黑恶势力违法犯罪，又坚持严格依法办案，确保办案质量和办案效率的统一，确保政治效果、法律效果和社会效果的统一。要严格贯彻宽严相济的刑事政策，对黑社会性质组织犯罪组织者、领导者、骨干成员及其“保护伞”要依法从严惩处，对犯罪情节较轻的其他参加人员要依法从轻、减轻处罚。要依法及时采取查封、扣押、冻结等措施，综合运用追缴、没收、判处财产刑以及行政处罚等多种手

段，铲除黑恶势力经济基础。要主动适应以审判为中心的刑事诉讼制度改革，切实把好案件事实关、证据关、程序关和法律适用关，严禁刑讯逼供，防止冤假错案，确保把每一起案件都办成铁案。

《通知》要求，在各级党委领导下，发挥社会治安综合治理优势，推动各部门各司其职、齐抓共管，综合运用各种手段预防和解决黑恶势力违法犯罪突出问题。各有关部门要结合自身职能，主动承担好在扫黑除恶专项斗争中的职责任务，依法行政、依法履职，强化重点行业、重点领域监管，防止行政不作为和乱作为，最大限度挤压黑恶势力滋生空间。各有关部门要将日常执法检查中发现的涉黑涉恶线索及时向公安机关通报，建立健全线索发现移交机制。政法机关对在办案中发现的行业管理漏洞，要及时通报相关部门、提出加强监管和行政执法的建议。

《通知》指出，把扫黑除恶专项斗争与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来，深挖黑恶势力“保护伞”。纪检监察机关要将治理党员干部涉黑涉恶问题作为整治群众身边腐败问题的一个重点，纳入执纪监督和巡视巡察工作内容。纪检监察机关和政法各机关建立问题线索快速移送反馈机制，对每起涉黑涉恶违法犯罪案件及时深挖其背后的腐败问题，防止就案办案、就事论事。各级纪检监察机关要将党员干部涉黑涉

恶问题作为执纪审查重点，对扫黑除恶专项斗争中发现的“保护伞”问题线索优先处置，发现一起、查处一起，不管涉及谁，都要一查到底，绝不姑息。加大督办力度，把打击“保护伞”与侦办涉黑涉恶案件结合起来，做到同步侦办，尤其要抓住涉黑涉恶和腐败长期、深度交织的案件以及脱贫攻坚领域涉黑涉恶腐败案件重点督办。

《通知》要求，各级党委和政府要将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务，摆到工作全局突出位置，列入重要议事日程。各级党委和政府主要负责同志要勇于担当，敢于碰硬，旗帜鲜明支持扫黑除恶专项斗争，为政法机关依法办案和有关部门依法履职、深挖彻查“保护伞”排除阻力、提供有力保障。对涉黑涉恶问题尤其是群众反映强烈的大案要案，要有坚决的态度，无论涉及谁，都要一查到底，特别是要查清其背后的“保护伞”，坚决依法查办，毫不含糊。

《通知》指出，要严格落实社会治安综合治理领导责任制，对涉黑涉恶问题突出的地区、行业、领域，通过通报、约谈、挂牌督办等方式，督促其限期整改。对问题严重、造成恶劣影响的，由纪检监察机关、组织人事部门依法依规对其第一责任人及其他相关责任人严肃追责，绝不姑息。严格落实行业监管责任，对日常监管不到位，导致黑恶势力滋生蔓延的，要实行责任倒查，严肃问责。

为了文明有序洁净

我们再出征

“五城联创”工作热线电话：0394-8269698

## 中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

1月23日，市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生清扫保洁情况进行了全面督查。现将有关情况通报如下：

### 一、管理较好路段(区域)

1.八一大道(交通大道至人民路段)，责任辖区：川汇区，环卫监理：陈金英。

2.八一大道(文昌大道至兴业路段)，责任辖区：川汇区。

3.文昌大道(大庆路至周口大道段)，责任辖区：东新区，环卫监理：李天福。

4.太昊路(中州大道至朝阳路段)，责任辖区：市经济开发区，环卫监理：苑冬梅、王献花、康霞、胡红。

### 二、管理较差路段(区域)

1.育新路(大庆路至建安路段)沿线生活垃圾多，墙面涂鸦广告多，责任辖区：川汇区。

2.交通大道(汉阳路至芙蓉路段)沿线人行道存在多处树根和石块堆积，责任辖区：川汇区，环卫监理：孙海叶、王晓霞。

3.兴业路(中州大道至八一大道段)堆放垃圾多，人行道保洁不到位，白色垃圾多，责任辖区：川汇区。

4.颍河路(八一大道至大庆路段)两侧堆放生活垃圾和建筑垃圾，责任辖区：川汇区。

5.庆丰路(大庆路至周口大道段)绿化带内垃圾较多，责任辖区：东新区，环卫监理：李天福。

6.中州大道(黄河路至莲花路段)环境卫生较差，责任辖区：市经济开发区。

周口市文明办  
周口市爱卫办  
周口市城管办  
2018年1月25日

## 郑州铁路启用轨道“电子眼”

科技助力春运

新华社郑州1月25日电(记者王烁)2018年春运从2月1日起正式启动，郑州铁路部门将运用隐藏在铁轨道中的“电子眼”，对来往途径郑州火车站的列车进行设备安全“扫描”，借助高科技手段加快站检作业效率和发现故障的精准率，提高列车正点率和安全性。

火车“电子眼”全称客车轨边检测系统(简称TVDS系统)，以郑州火车站为中心，分别位于东西南北46公里左右的上街、中牟、忠义和新郑，对经过郑州站的陇海线、京广线两大铁路干线的所有客车下部设备设施状态进行检测。TVDS系统中安装的高速相机一分钟能拍照1500余

张，并可以将这些反映火车下部设备设施每一部位、每一个瞬间技术状态的照片迅速网络传输到50公里外的郑州车辆段动态检测分析室，由动态检车员们对照片体现的列车情况进行分析。

据悉，相较于之前单一的人力站上下股道穿梭检车，如今的“互联网+故障判断分析”，不仅可以达到客车安全“人防+技防”的双向保护，使发现故障隐患更加精准，还可以将安全检查的关口前移，在列车到站前22分钟左右就可发现并分析故障原因，提前通知站台上的检修人员在故障位置准备，列车到达后，第一时间进行处置。

## 农行太康支行圆客户“洋房”梦

“农行的效率太高了，仅一天的时间就把我的120万元贷款批下来了。是你们帮我圆了‘洋房’梦，衷心感谢你们！”近日，太康县一位姓杨的房贷客户对农行太康支行客户经理耿玉芹连声道谢。

恒大帝景是太康县第一个高端楼盘，勾起众多客户的购买欲，但高昂的价格成了他们圆“洋房”梦的“拦路虎”。农行太康支行急客户所急，提前与楼盘对接，取得准入权。去年恒大帝景开盘当日，农行太康支行派出以行长带队的16人客户经理团队，到现场宣传住房按揭贷款知识，帮客户收集整理贷款资料。他们当晚连夜加

班整理资料并录入信贷管理系统，第二天就向4名客户成功投放570万元贷款。

“农行速度”在楼盘开发商和客户中形成良好口碑，吸引越来越多的客户办理按揭贷款业务。该行一鼓作气，实行“五加二、白加黑”工作法，客户经理团队白天到楼盘与客户搞对接服务，晚上争分夺秒整理录入资料，并畅通与上级行的审批渠道，尽力提高服务效率。

目前，该行已向71名客户成功投放贷款6100万元，后续300余名客户的信贷资料正在紧锣密鼓整理中，其1.6亿元贷款近期将陆续投放到位。(彭涛 姚成斌)